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TI-30 eco RS tipusu
tudomanyos zsebszamologép

Rendelési szam: 770337

Alapfunkciok

e A zsebszamologépet ugy kapcsoljuk be, hogy a napelem-
feliiletet egy fényforras ala tartjuk, és megnyomjuk az
gombot. Megjegyzés: Mindig nyomjuk meg az
gombot, hogy toroljilk a beadott szamitasi adatokat, mivel a
tarolo és a kijelzo helytelen szdmokat tartalmazhat.

e A zsebszamologép kikapcsolasahoz toljuk a fedelet a
napelem-feliilet f6l¢é.

Masodfunkciok

A masodfunkciok a nyomdgombok felett vannak feltiintetve, és a
hasznalataval valaszthatjuk ki. Egy példa: 2 x] 2
harmadik hatvanyat szamitja ki.

Eredmények

A szamologép 10 jegyet és egy minusz-jelet (-9,999,999,999),
valamint egy kétjegyli hatvanykitevét tud kijelezni. A 10-nél tobb
jegybdl allo eredményeket exponencialis alakban jelzi ki.

Egyszerii aritmetika

BEOEE  0OE5E12E 120,
= Az 6sszes befejezetlen miivelet lezarasa.
A K allanddval: a miiveletek és adatok
megismétlése.
BST  Azelézoleg beadott érték eléjelénck a
valtasa.
1E8FEE @ 126 5,
Zardjeles kifejezések (max. 15 megnyitott
zéarojel. =) lezérja az 6sszes megnyitott
zarojelet.
(x] Szamitasok n-vel 12-jegy pontossaggal

(3.14159265359) 10-jegyti kijelzés
mellett (3.141592654).

Szazalékszamitas
Szdzalék (250-nek az 5%-a)

250 %] 5 [%] 0.05
El 12.5
gézalékos arany (250 minek az 5%-a)

250 (5] 5 (%] 0.05
El 5000.
Felar (250 meg 5% felar)

250 L 5 [2nd] [%] 12.5
E 262.5
Szazalékos arengedmény (250-bdl 5% arengedmény)

250 [=) 5 [2nd) [%] 125

B 2375

Szamitasok tortekkel

b ¢ b/c (b<6 jegy; c<3 jegy) valodi- és altortek
beadasa. Ha lehet, az altortek vegyes tort
alakjaban lesznek kijelezve.

3(abe) 4 3.4
=33 2_1.4

Egyvaltozos fliggvényeknél az eredmény
decimalis szam alakjaban jelenik meg.

1 @54 2 ) 0.25

a b C Egy ab/c vegyes tort (a, b, c mindig <3
jegy, Osszesen <8 jegy) beadasa.

6 4 6 6-4.6
= 6.2.3
[dre] Kijelzés-valtas vegyes tort és altort kozott.
30 4 30.4
[drc] 7.1.2
[d/e] 1542
[d/c] 7_1.2
[FD]  Kijelzés-valtés tort és decimalis szam kozott.
55 24 55124
(F--0] 2.291666667
[F=D] 2_7.24
Hatvanyozas és gyokvonas
(1] 8 40K &) 0.375
6 2[5 38.
256 4[X[E 18.
(2nd] [x3] 22nd) [x3] [#] 2(3) 10,
(g3 | 8(2nd] [¥x] [+] 4 (=] 6.
TH) 53 125,
[¥y] 8(2nd] [¥7] 3[2) 2.
Logaritmikus fiiggvények
LOG 15.32 1.185258765
12.45([006) @) 2.280428117
[2od) (1] 2[2nd) [10¥] (5] 10 (7] (5] 0.
1632 2.729159164
1245V (=] 5250879787
[e*] 6893 [e*] 1.999705661
1= 2.999705661
(e = 2.71828182846)
Miiveletek fokokkal
DRG A szogegység beallitasanak a cseréje a

régi fok, ivmérték és az ujfok kdzott a
kijelzett szam befolyasoldsa nélkiil.

[oRG-] A szogegység cseréje (konvertalasa) a
régi fok, ivmérték és az ujfok kdzott a
kijelz6, a beadas és a szamitas részére.




Szogosztas

A DMS-értekek (fok/perc/masodperc) beadasa D.MM.SSs
alakban, adott esetben nulldkkal is az alabbi mddon:

D fok (0-7 jegy)

, vesszo, elvalasztas

MM perc (mindig 2-jegyi)

SS masodperc (mindig 2-jegyt)
S masodperc tortrésze

Példa: 48°5°3.5” beadasa, mint 48.5035.

Megjegyzés: Miel6tt a DMS-értékeket szamitdsokban hasznalnank
fel, elébb a [pms-00] gombokkal decimalis szamma 4t kell
konvertalni 6ket.

[bms-o0] A kijelzés kiértékelése DMS-ként, majd
konvertalasa decimalis szamma.

30.09090 (2nd) [oMS~DD] 30.1525

[bo-0Ms] Az aktualis rovid idére torténd kijelzése
DMS-értékként.

30.1525 [bp-DMS]  30°09'09"0

Derékszogii (descartesi) koordinatakat polar-
koordinatakba

Az [@dR-Pl 5 der¢kszogli koordinatakat (x, y) polar-
koordinatakba (r, 0) alakitja at.

Alakitsuk at a (10, 8) derékszogii koordindatikat polar-
koordinatakka.

iggt) DEG

10 [2nd) [x=y] 8 DEG 8
[2nd][R~P] (Anzeige +) DEGr 12.80624847
[2nd][*=y] (Anzeige 6) DEG  3B.650980825

(akijelzés r és 0)

Polar-koordinatakat derékszogiibe
Az [d[P-R] a2 polar-koordindtékat (r, 0) derékszogii
koordinatakba (x, y) alakitja at.

Alakitsuk at az (5, 30) polar-koordinatakat derékszogii
koordinatakka.

(egt) DEG

5 [x=y] 30 DEG 30
[2nd][P-R] {4nzeige x) DEG = 4330127019
[x=¥] (Anzeige v) DEG 2.5

(akijelzés x ésy)

Trigonometriai fiiggvények

A (BN,[08, [TAN], @od)[sn-], Rad)[c0S]  vagy  [2nd] [ran-~])
trigonometriai  fiiggvények alkalmazasa el6tt a gomb
segitségével valasszuk ki a DEG, RAD vagy GRAD szdgegységet.
Megjegyzés: Mieldtt egy szamitdsban egy DMS-értéket
hasznalnank, elébb a [2nd][DMS-DD] gombok hasznélatdval
decimalis szdmma kell konvertalni.

(ggt) DEG

90 [sIn) DEG 1.
51 30 DEG  0.866025404
= DEG 0.133974596
1[Znd] [SIN-] _ DEG &0.
BRI DEG 89.5

Hiperbolikus fiiggvények

A hiperbolikus fiiggvények szdmara elébb nyomjuk meg a [HYPI
gombot, majd a kivant fliggvény gombjat (HYP) [EW)

[C03). [i7P] (SIN-T, fiYF) (Zad) os—T )
Megjegyzés: A DEG, RAD vagy GRAD szdgegységnek nincs
befolyasa a hiperbolikus fliggvény-szamitasokra.

5 [Hvp) B 74.20321058
2[3) 76.20321058
5 [P [2ad] [5IN-1] 2.312438341
2[E 4.312438341

Egyszerii statisztikai szamitasok

[csR] Az Osszes statisztikai adat torlése.

Adatbeadas.
[z-] Adatkivétel.
[FRa) Tobbszor jelentkez6 adatokat fliziink hozza, vagy

tavolitunk el. Ertéket beadni, [FRQ] megnyomni, a
gyakorisagot (1-99) beadni, az adatok hozzdadasihoz
(E4)-t megnyomni, az adatok eltavolitasahoz [=-]-

t megnyomni.
4 Osszeg.
[z Négyzetes 0sszeg.

[%] Kozépérték.

[oxn] Az alapsokasag standard eltérése (n-stilyozas).

A reprezentativ. minta standard eltérése (n-1
[oxn-1] sulyozas).

A reprezentativ minta terjedelme.

[n]

Szamitsuk ki az osszeget, a kozépértéket, az alapsokasag standard
eltéréset, és a reprezentativ minta standard eltérését a 45, 55, 55,
55, 60, 80 adatkészletre. Adjuk be eldszér hibasan az utolso értéket
(8), tavolitsuk el a [z-] gombokkal, majd adjuk be helyesen
(80).

[csR], ha a kijelzén STAT jelenik meg.

45 n= 1

55 [FRQ] 3 n= 4
60 n= 5
8 h= 6
8 (2nd) [z-] n= §
80 n= 6
[£x] (5sszeg) 350.
[x] (kozépérték) 58.33333333
[znd][oxn] (eltérés, n-sulyozas) 1067187373

[End)[dxn-1] (eltérés, n-1 sulyozas) 1 9 4

Valosziniiségszamitas

Egy kombinacié az elemek Osszedllitisa az elrendezéssel nem
torédve, mint példaul a kartyanal. [_"Pf] kiszamitja az Gsszes
lehetséges r-rendii kombinaciot n elembdl.

Szamitsuk ki az Osszes lehetséges pokerlapot (5 kartya) 52
kartyabol.




52 2ad) [n01] 55 2598960.

Egy permutacié az elemek Osszedllitdsa az elrendezéssel torddve,
mint példaul egy versenynél. A [2ndl[nPr] kiszamitja az Osszes
lehetséges r-rendii permutaciot n elembdl.

Szamitsuk ki az Osszes lehetséges permutdcio szamdat az elso,
mdsodik és harmadik helyezettre (nincs holtverseny) egy olyan
loversenyen, ahol 8 16 indul.

8 [2nd) [nPr] 3 5] 336.

Egy faktoridlis az 0sszes pozitiv szam szorzata 1-t6l n-ig (n-nek
egy <69 értéki pozitiv egész szamnak kell lennie).

Hany négyjegyii szam képezhetd ismétlés nélkiil az 1, 3, 7 és 9
szambol?

4 [2nd) [x1] 2.

Torlés és korrigalas

(elem) Torli az értékeket (egy uj milvelet
(napelem)  el6tt, de M1, M2, M3 és STAT-ot nem.

(elem) Térli a kijelzot, a hibakat, az sszes
befejezetlen miiveletet és K-t, de M1,

(napelem) M2, M3 és STAT-ot nem.

23[ST0] 1 M 23.
2(=] M 25.

RCL) 7 Az n taroloban 1év6 érték lehivasa
(folytatas)
1 i 23.

[+]3[5) M 26.

[suM] n Hozz4adja a kijelzett értéket az n taroloban
1év6 értékhez.
(folytatas)
4 [sum] 1 mi 4.
RCL] 1 Mi 21.

(elem)  Torli a kijelzot, a hibakat, az 6sszes
befejezetlen miiveletet K-t és STAT-ot,
de M1, M2, M3-at nem. A DEG szog-
egység és a lebegd tizedespont beallitasa.

(napelem)  Torli a kijelz6t, a hibakat, az 6sszes
befejezetlen miiveletet, K-t, STAT-ot,
és M1, M2, M3-at. A DEG szogegység
és a lebegd tizedespont bedllitasa.

= Torli a kijelz6 jobbszélén allo jelet.
0 n Torli az n tarolohelyet.
[FLO] Torli a SCI vagy az ENG irasmodot.

[EXC] A tarol6 tartalmanak a kicserélése a

kijelzett értékkel.

(folytatas)

3(x] 5= M 15.
(2nd] [EXC] 1 i 27.
[Exc]1 ] 15.

A miiveletek hierarchiaja

1. Zardjeles kifejezések.

2. Miveletek egy valtozoval, szamitdssal és az eredmény
azonnali kijelzésével (négyzet, négyzetgyok, harmadik hatvany,
kobgyok, trigonometriai fliggvény, faktoridlis, logaritmus,
szazalék, reciprok-érték és szogatszamitas).

Kombinaci6 és permutacio.

Hatvanyozas és gyokvonas.

Szorzas és osztas.

Osszeadas és kivonds.

7. [ lezarja az dsszes szamitast.

A TI-30 eco RD zsebszamologép az AOS™-rendszert (Algebraic
Operating System = algebrai operacios rendszer) alkalmazza, és
max. négy befejezetlen miveletet tarol (kettdt, ha a kijelzén a
STAT kiiras lathato).

AN

Torli a FIX irasmodot.

[FIX]

[CSR] Torli az Gsszes statisztikai adatot.

Allandok (visszatéré miiveletek)

Egy allando (konstans) egy miiveletet és egy értéket tartalmaz. Egy
alland6 1étrehozasara a miivelet és az érték beadasa utan nyomjuk
meg a [K] gombokat. A (5] gombbal ismételhetjik meg a
szamitast. Az (napelem), a (napelem), vagy az
miiveleti gomb megnyomasa altal torlédik a K.

8(#) 7(2nd] [k] K 1.
=) K 13
5= K 12.
6.6(5] K 13.6

Tarolé (memoria)

Ennek a zsebszamologépnek 3 taroldja van. Ha az egyik tarolo 0-
tol eltéré szamot tartalmaz, a kijelzon megjelenik az M1, M2,
vagy M3 kiiras. Egy tarol6 egyedi torléséhez nyomjuk meg sorra
a0 1,a0 2,vagy a0 3 gombokat. Egyszerre mind a
harom térolot ugy tordlhetjiik (csak a napelemes valtozatnal), hogy
megnyomjuk az gombot.

frasméd
z exponencialis alakot (tudomanyos
(sci A ialis alakot (tudoma
frasmodot) vélasztja ki. )
12345 U 12345,
[sci] scl 1234504
[ENe] Az exponencialis alakot (miiszaki frasmod,
a kitevo 3 tobbszorose) valasztja ki.
(folytatas)
[Enc] ene 123450
(2nd)FLO} Visszaallitja a standard irasmodot
(lebegbpontos).
[FIX] Az n (0—9) decimélis jegy beallitasa az
irasmod meghagyasa mellett.
(folytatas)
[FIX]2 FIX 123503
[FIX] 4 Fix 12.3450 %
[FXI'] A decimalis jegyek fix beallitisanak az
eltavolitasa.
A kitevo beadasa

ST0] n Térolja a kijelzett értéket az n taroloban,
¢és kozben lecseréli az aktualis értéket.

Az értékbeadast a  kijelzés formatumatol fiiggetleniil

lebegbpontos-, fix tizedespontos-, vagy exponencialis alakban

lehet végezni. A kijelzés formatuma csak az eredményeket

befolyasolja.

Ertékbeadas hatvanyalakban (tudomanyos irdsmod):

1. Adjunk be mantisszdnak egy legfeljebb 10-jegyli szamot.
Negativ szdm esetében a végén nyomjuk meg a
gombot.



2. Nyomjuk meg az [EE] gombot.
3. Adjunk be egy 1-vagy 2-jegyli kitevét, negativ érték esetén
nyomjuk meg a gombot is el6tte vagy utana.
12345 =] [E0) b= 65 -1.2345 65
Kijelzések
M1, M2 Az M1, M2 vagy M3 0-t0] eltérd értéket vagy M3
tartalmaz.
2nd A zsebszamitogép a kovetkezd megnyomott
gomb (a gomb felett feltiintetett) masodlagos
funkciojat alkalmazza.
HYP A zsebszamitogép a kovetkez6 megnyomott
gomb hiperbolikus fliggvényét alkalmazza.
SCI v. ENG Hatvanyalak tudomanyos vagy miiszaki
irasmoddal.
FIX A decimalis jegyek rogzitett beallitasa.
STAT Adatok a statisztikai taroloban.

DEG, RAD, A szdgegység beallitasanak a megadasa
vagy GRAD (régi fok, ivmérték vagy 0j fok). A zseb-

szamitogép bekapcsolasakor automatikusan
a régi szog szogmérték jelenik meg.

x-koordinata a polar-koordinatakrol a derék-
sz0gl koordinatakra valo atallitaskor.

0

r-koordinata a derékszogi koordinatakrol

Egy vagy tobb megnyitott zardjel.

Error Hibajelentés. Toroljiik a beadasokat, és

kezdjiik el el6lrdl.

K

Aktivva tett allando.

Hibakériilmények

Ha

X szam, eredmény vagy tarolodszeg [x/>9.999999999 x 10%,
Tobb mint négy befejezetlen miivelet (tobb mint két STAT-
kijelzés a kijelz6n), vagy tobb mint 15 nyitott zarojel
befejezetlen miiveletenként.

x! esetén x nem 0 és 69 kozotti egész szam.

y* esetén y és x=0, vagy y<0 és x nem egész szam.

Y esetén x=0, vagy y<0 és x nem paratlan egész szam.
Osztas nullaval.

VX esetén x<0.

LOG vagy LN esetén x<0.

TAN esetén x=90°, -90°, 270°, -270°, 450° stb.

SIN™ vagy COS™ esetén [x[>1.

TANH! esetén [x]>1.

R » Pesetén x vagy y kitevéje >63.

nCr vagy nPr esetén n vagy r nem >0 egész szamok.

Tobb mint 9999 statisztikai érték.

x statisztikai adat [x|>1 E64.

z-] egyedi adatok eltavolitasara.
%, o¥n,vagy oxn-1 kiszamitasa beadott adatok nélkiil, vagy
oxXn-1 csak egyetlen adattal.

(2nd][cSR] adatok nélkiil.

problémak adédnak

A kezelési utasitas alapjan ellendrizziik, hogy helyesen végeztiik-
e el a szamitasokat.
Ha ires a kijelzd, tartsuk a napelem-feliiletet egy megfeleld

fényforras ala. Nyomjuk meg az gombot, és probalkozzunk

ujra.



